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Αθήνα, 14 Μαΐου 2025 

 

 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

Προς 

Κύριο Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

ΘΕΜΑ: «Προβλήματα στην εφαρμογή του Ψηφιακού Πελατολογίου Οχημάτων 

από τις επιχειρήσεις ενοικίασης αυτοκινήτων στα μικρά νησιά» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων από την 1η Ιουλίου καθιστά υποχρεωτική 

την τήρηση Ψηφιακού Πελατολογίου Οχημάτων για τους κλάδους που σχετίζονται με 

τα οχήματα, ένας εκ των οποίων είναι και οι επιχειρήσεις ενοικίασης οχημάτων. 

Η κίνηση αυτή, υπαγορεύεται από την ανάγκη προώθησης της φορολογικής 

συμμόρφωσης και της δυνατότητας των ελεγκτικών μηχανισμών να προβαίνουν σε 

επαληθεύσεις. 

Αν για τις αστικές περιοχές και για τα μεγάλα νησιά αυτό είναι εφικτό, για τις 

επιχειρήσεις ενοικίασης αυτοκινήτων στα μικρά νησιά, υπάρχουν ιδιαιτερότητες και 

ζητήματα τα οποία θα πρέπει να ληφθούν σοβαρά υπόψη από τη φορολογική διοίκηση. 

Μεταξύ αυτών συμπεριλαμβάνονται: 

α) το κόστος επένδυσης σε ψηφιακές υποδομές και εργαλεία που για τις μικρές 
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αυτές επιχειρήσεις σε αυτά τα μικρά νησιά είναι ιδιαίτερα μεγάλο, ιδιαίτερα μάλιστα 

όταν η χρονική περίοδος στην οποία δραστηριοποιούνται είναι εξαιρετικά περιορισμένη 

(από 45 έως 60 ημέρες). 

β) τα προβλήματα συνδεσιμότητας και ψηφιακής κάλυψης σε μικρά νησιά αλλά 

και η αδυναμία τεχνικής υποστήριξης. 

γ) το γεγονός ότι η έναρξη της τουριστικής περιόδου είναι ήδη πολύ κοντά για 

αυτά τα μικρά νησιά και ως εκ τούτου δεν υπάρχει ο χρόνος εξοικείωσης με τα 

δεδομένα και τις απαιτήσεις ενημέρωσης της ψηφιακής πλατφόρμας. 

δ) το γεγονός ότι σε αυτά τα μικρά νησιά, οι πολίτες που διαθέτουν μια 

επιχείρηση ενοικίασης αυτοκινήτων δεν είναι εξοικειωμένοι με τις νέες τεχνολογίες για 

να μπορούν να ανταποκριθούν. 

Με δεδομένο ότι η Πολιτεία οφείλει να εξετάζει όλα τα δεδομένα και η 

φορολογική διοίκηση οφείλει να διευκολύνει το πολίτη. 

Κατόπιν των ανωτέρω 

Ερωτάται ο Κύριος Υπουργός 

1. Είναι στις προθέσεις της Πολιτείας η παράταση της προθεσμίας για την 

υποχρεωτικότητα τήρησης Ψηφιακού Πελατολογίου Οχημάτων για τις επιχειρήσεις 

ενοικίασης αυτοκινήτων στα μικρά και πολύ μικρά νησιά; 

2. Ειδικά για να καταστεί εφικτός και λειτουργικός ο στόχος της φορολογικής 

συμμόρφωσης σε αυτές τις περιοχές, εξετάζει η Πολιτεία τη δημιουργία ενός 

εναλλακτικού σχεδίου καταγραφής για τις επιχειρήσεις ενοικίασης οχημάτων σε μικρά 

και σε πολύ μικρά νησιά; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Μάνος Κόνσολας 

Βουλευτής Δωδεκανήσου 




